

Отзыв
об автореферате диссертации Нееловой Ольги Игоревны
«Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.01 – Русский язык

События, происходящие последние несколько лет, определили тот факт, что Республика Крым в глазах мирового сообщества стала восприниматься не только как географический объект, аккумулировавший на относительно небольшой территории значительное количество курортов и достопримечательностей, но и как социополитическое образование, объект политических дискуссий, споров, конфликтов. Именно поэтому создание медиапортрета данного региона, в том числе его лингвистической составляющей, является *актуальной* и *необходимой* задачей.

Новизна диссертационного исследования О.И. Нееловой определяется тем, что в работе впервые представлен комплексный анализ образных средств, формирующих медиапортрет Республики Крым в период наиболее острых политических ситуаций (февраль-март 2014 г.) и в более позднее время. *Материал исследования* выбран совершенно оправданно и включает корпус русскоязычных медиатекстов 2011–2021 гг., отражающих актуальные для Крыма социополитические реалии. Собранная и проанализированная картотека (более 7 000 словоупотреблений) представляет, на наш взгляд, репрезентативную основу, обуславливающую *методологию исследования* и полученные результаты.

Автор убедительно доказывает, что «метафорический взрыв» при моделировании медиапортрета региона напрямую зависит от степени конфликтной заряженности текстов, от специфики описываемых в них событий, социальной значимости каждой конкретной ситуации. При погружении в текст автореферата диссертационного исследования у нас возник вопрос: тождественен ли набор образных средств, моделирующий медиапортрет региона в провластных и оппозиционных СМИ? Если нет, каковы наиболее существенные основания для расхождения?

Апробация исследования вызывает уважение: результаты диссертационного исследования нашли отражение в 16-ти научных статьях (2 из которых включены в сборники Scopus и Web of Science) и полностью раскрывают содержание работы.

Считаем, что диссертация О. И. Нееловой «Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика» представляет собой научное исследование, характеризующееся высокой степенью актуальности, теоретической и практической значимостью, в полной мере соответствует всем требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Неелова Ольга Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (шифр специальности 10.01.10 – журналистика), доцент, профессор кафедры теории и практики массовой коммуникации Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»
Смеюха Виктория Вячеславовна

12 января 2022 г.

Контактная информация:

ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет». 344006, ЮФО, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42. Тел. + 7 (863)218-40-00, info@sfedu.ru

Смеюха Виктория Вячеславовна. Тел. +7(929)820-69-32; smeykha@yandex.ru

Подпись В.В. Смеюхи заверяю:

